

开学第一课

9月1日是济南市中小学开学的日子,高新区15所中小学也迎来了新学期。参加军训、种下绿植、学交规、包书皮……新学期开学,各个学校用不同的方式迎接新学期的第一课。

本报记者 修从涛

迎新生,参军训

1日,《义勇军进行曲》在春晖小学的操场上奏响,新入学的近200名一年级新生第一次在这样的场合向国旗敬礼。

随着春晖小学彩虹湖校区的建成,作为春晖小学西校区的彩虹湖校区迎来了周边15个行政村和彩虹湖小区业主的适龄儿童,从而也解决学生多、专用教室不足的问题,有效缓解了“大班额”问题,使得每个班的人数都不超45人。

与春晖小学一样迎来新生的还有高新区第一实验学校和高新实验中学。不一样的是,这两所学校的新生第一课是要参加军训。

济南武警支队的官兵为高新区第一实验学校的同学们表演了站军姿和军体拳,为大家展示了中国军人的优秀素质,也激发了同学们坚强意志、强健体魄、培养良好习惯的意愿。高新区实验中学高一的同学们也做好了三年艰苦学习的准备,希望通过军训,学习在竞争中求生存,在拼搏中求发展。

“未来一周,他们将通过军事训练,磨砺自己的意志,强化纪律观念,上好新学期第一课,开启学生新时代。”高新区实验中学负责人介绍。

学交规,守规范

山师附小雅居园校区的同学们,新学期第一课与往常有所不同。开学典礼后,来自高新区交警大队的民警为同学们示范了标准的交通指挥手势,介绍了手势的意义,并通过醒目的交通标志,向大家详细讲解了交通安全知识,为同学们上了一堂生动的开学第一课。

与此同时,由大众报业集团大众网承办、海尔集团赞助的“平安校园,荧光童行”公益活动还向同学们免费发放1200件爱心荧光衣。这些荧光衣具有醒目、方便穿着等特点,可以提醒驾驶员减速让行,为学生们的出行增添了一份安全保障。

除了要注意交通安全,新学期里如何做好一名优秀的小学生也是同学们需要思考的问题。9月1日,庄科小学庄严的升旗仪式上,优秀学生代表董锦梦同学发表了新学期演讲,在演讲中她倡导全体学生按照《小学生守则》和《小学生日常行为规范》认真做事,做合格小学生。

种绿植,倡环保

做合格的小学生一定要有环保观念,而这是孙村中学今年新学期给同学们上的第一课。

开学伊始,孙村中学的同学们都拿到了新课本,很多同学为了保护好书本,会对书本进行包装,“从超市购买塑料制作的书皮,既浪费钱财又不利于环保,学校倡导学生利用废旧报纸,挂历动手DIY书皮,为自己的新书本穿新衣。”教师刘存国介绍,通过活动,增强了学生的环保意识,也提高了学生的动手能力。

奥龙小学的环保第一课还与同学们的梦想结合在了一起。奥龙小学举行了以“种下绿色,收获希望”为主题的开学典礼,并把新学期称为播种希望的新学年。

“学校为每一个年级的同学,准备了一棵‘成长树’,请家长和学生代表亲手栽下,‘成长树’陪伴每一个学生健康成长。”张晶老师介绍,二至四年级的同学还将自己暑假亲手培育的绿植放在了成长树周围,为校园增添了一抹新绿色。学校给每一位一年级的新生发了一包花种子,希望他们回家精心培育,收获成长。

“种下一棵‘成长树’,就是种下一棵热爱自然的灵魂,种下一个梦想,种下一个希望。”



①山师附小雅居园校区全体师生向国旗致敬。通讯员 莫珑 摄
②第一实验学校军训课上教官表演军体拳。通讯员 张文娟 摄
③开学第一课,小同学们学交规。通讯员 李明珠 摄
④孙村中学的同学们用旧报纸包书皮。通讯员 刘存国 摄
⑤大正小学举行开学升旗仪式。
⑥奥龙小学栽下绿植,为校园增绿添色。通讯员 张晶 摄